YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIX

TEXNOAOTIIA TEXNIKQN ZXOAQN OEQPHTIKHZ KATEYOYNZHX

MdaOnua . Wnoeiokd HAektpovika Il (410)
Huepopnvia . Mapaokeur], 24 Maiou 2019
Qpa e&€taong  : 08:00 - 10:30

Emitperopevn didpkeid ypomrToU 2,5 wpec (150 AetrTd)

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO EIKOZI (20) ZEAIAEZ KAI TPIA (3)
MEPH (A", B KAIT")

OAHIIEZ:

Na atravTioeTe 0€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

O1 epwTnOoE€Ig va atravTnBouV 0To €CETACTIKO OOKIIO.

ATtrayopeueTal n xprion d1opBwTikou uypou 1} dIopBWTIKAG TaIviag.

Ta oxedlaypauuaTa JTTOPOUV Va 0XEDIAOTOUV E MOAUPI.

EmrpémreTan n xprion pn Tpoypapuati{OPEVNS UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2710 TENOG TOU €EETAOTIKOU OOKIMiou diveTal TUTTOASYIO.

o gk
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MEPOZX A" - To pépog A atroteAgital amrd dwdeka (12) epwtioelg. Kabe opbn
amravrnon PaduoAoyeital pe TEcoepig (4) povadeg.

1. (a) Na ava@épete dUO EQAPUOYES TWV AOTABWY TTOAUSOVNTWV.

(B) AoTabng TToAudovnTng TTapdyel TTaApoug pe ouxvotnta f = 100 kHz kai €xel KUKAO
dpdong 25%. Na uttoAoyioeTe:

(1) Tnv 1TEPiodo T TWV TTOAPWV.

(2) To th TWV TTAAPWV.

2. (a) Na ava@épete 11 ovouddoupe IKavoTnTa 0drynong (fan out) piag mUANG.

(B) ATTO Ta IO KATW Va €TTIAECETE BUO (2) TTAEOVEKTANATA TWV OAOKANPWHEVWV

KUKAWPATwV (ICs) TnG Aoyikng oikoyéveliag CMOS, évavti Twv GAAWV AOYIKWV
OIKOYEVEIWV:

Q) AlaB€Touv €icodo wpoloyiou (CLK).
(2) ‘Exouv TTOAU PIKPR KOTavAaAwaon 10XU0G.
3) Eival euaioBnTa otov oT1aTIKO NAEKTPIOUO.

4) ‘Exouv peydAo oyko TpaviioTop Kal dpa n TTukvoTnTa OAOKARPpWONG TWV
KUKAWMATWV €ival JIKPOTEPN aTTO AAAEG AOYIKEG OIKOYEVEIEG.

(5) ‘Exouv kupaivépevn tdon Tpogodoaiag amod 3 V péxpr 15 V.
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3. 210 oxApa 1 diveTtal TO XPOVIKO dIdypapua Twv TTaAPwVY dIEyEpoNnG VOGS Un

ETTAVADIEYEIPOUEVOU JOVOOTABN TTOAUDOVNTI) O OTTOIOG OIEYEIPETAI OTA APVNTIKA PETWTTA

TWV TTOAPWY dI€yEPONG.

Na oxedldoeTe TO XpoVviKO diaypaupa TG £€00ou Q Tou TToAUdOVNTH], AV 0 XPOVOG

BoANg Tou gival 4 ms Kal N oTaBepn Tou KatdoTaon gival To AoyIko 0.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
—_—

ZxApa 1

4. Na eTIAECETE TIC OWOTEG ATTAVTHOEIG:

t (ms)

(a) O xpdvog kaBuaTépnong yia KaBe GAITT GAoTT acUyxpovou duadikou aTrapidunTn
4-bit eival 5 ns. H péyiotn ouxvotnTa apiBunong fmax TOU ATTAPIOUNTH €ival:

(1) 12,6 MHz

(2) 50 MHz
(3) 200 MHz
(4) 1GHz

(B) H Aoyikn katdoTaon Twv ££60wv duadikou atrapiBunTh 4-bit TTou HETPA TTPOG TA
katw €ival 0000. H erdépevn Aoyiki KaTAoTOON TWV £€0dWV TOU ATTAPIOUNTH €ival:

(1) 0001
() 1111
(3) 1000
(4) 1110
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5. 210 oxApa 2 divetal To Aoyikd cUPPBOAO Kal Ta XPOVIKA dlaypduuata e10680uU VoG
NAND @A OAoTr.

Na oxedidoete T0 Xpoviko didypappa 1NG €€6dou Q Tou AT PAoTT. H apxikn
kataotaon Tou QAT PAoTT gival n RESET.

ZxXApa 2

6. Na eTIAECETE TIC OWOTEC ATTAVTHOEIG:

(a) O xpdbvog TTou aTTaITEITal YIO VO KaTaxwpnBei pia kwdikA AéEn Twv 8-bit o€ éva
KaraxwpenTtr Je d1adoxIKn €icodo kKal cuxvoTnta wpoloyiou CLK 100 kHz, €ivai:

Q) 80 us
(2) 8 us

3) 80 ms
4 10 us

(B) Karaxwpntng 8-bit pe diadoxikn €icodo kal diadoxIk €000 XPNOIKOTIOIEITAI VIO VO

dnuIoupynoel XpoVvikr kKaBuoTépnon 24 Ps. H ouxvotnta Tou wpoloyiou CLK Tou
KaraxwpenTn €ivai:

(1) 41,67 kHz
(2) 333,34 kHz
(3)  125kHz
4) 8 MHz
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7.

(a) Ztnv €icodo KUKAWPATOG atrokwdIkoTToINTA atmdé BCD og 7-tuAuata e@apudleTal o
KWOIKaG 0100. Na eTIAEEETE TIG eveEPYEG £€OOOUG TOU KUKAWMATOG.

(2) acfg
(2) b,c,f,g0
(3) b,d, e, f
(4) b,de, g

(B) Na utroAoyioete TOV PEYIOTO APIBUO £€0DWV ATTOKWAIKOTTOINTH, OTAV O APIBUOG TV
bit oTov KWwdIka 106d0ou eival 8-bit.

210 oxfAua 3 divovtal Ta Xpovikd diaypduuata TTou epapudlovtal oTnyv €icodo
KUKAWMPATOG TTapaywyng Cuyou wneiou 100TIPiag oTtov Kwdika BCD.

Na oxedidoeTte TO XpoVviké didypaupa Tou CuyoU Wwneiou I00TIYIOG TTOU TTaPAyETal.

As

Zuyo Bit
IGOTIHIUG

Zxnpa 3
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9. Na eTTIAECETE TIGC OWOTEC ATTAVTHOEIG:
(a) 'Eva JK ©AitT ©AoTr BpiokeTal o katdotaon SET étav o1 duo gicodol Tou gival:

(1) J=0,K=0
(2) J=0,K=1
) 0
(4) 1

J=1,K
J=1,K

(B) ‘Eva JK ©AIT Aot BpiokeTal o katdoTaon evalAayng (Toggle) kal otnv €icodo
Tou wpoAoyiou (CLK) epapuolovTal TETpaywViKoi TTaApoi pe ouyxvotnta 10 kHz.

H kardoTtaon tng €§6d6ou Q Tou OAITT PAOTT gival:
(1) 2100¢epr) 01O AoyIkO O

(2) 2100€pr} 0TO AOYIKO 1

3) TeTpaywvikoi TTaAuoi pe ouxvornta 10 kHz
(4) TeTpaywvikoi TTaAuoi pe ouxvotnta 5 kHz

10. MetarpoTtréag A/D Tou TUTTOU flash Twv 4-bit £xel Tdon avagopds Urer = 8 V.
Na eTIAECETE TIC CWOTEG ATTAVTAOEIG:
(a) O perarpoTtréag atroteAsital aTrd:

(1) 32 OUYKPITEG
(2) 16 OUYKPITEG
3) 15 ouykpITEG
(4) 4 OUyKpITEG

(B) To Briua NG oTaBepn g TGong TToU £QAPUOCETAI OTOUG OUYKPITEG TOU PETATPOTTEA
A/D, av 6Aeg o1 avTIOTAoEIG TOu dIaIPETN TAONG €ival ioEg, gival:

1) 16V
() 8V
3) 4V
4) 05V
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11. (a) MoAuTTAéKTNG £xel 8 e100d0ug dedopévwy. Na uttoAoyioeTe Tov apiBud Twv
YPOUMWY ETTIAOYAG EI00O0U TOU TTOAUTTAEKT.

(B) ATTOTTOAUTTAEKTNG €XEI 4 €10000UG £TTIAOYNG. O apIBUOG TwV YPaUUWY ££6D0U TOU
QTTOTTOAUTTAEKTN Eival:

(1) 1
2 4
3) 8
4) 16

12. ¥10 oxAua 4 divetal To0 Aoyiké oUuBoAo JK OAitT OAoTr.

PR
J— —Q
CLK——p>
K— —Q
CLR
ZxAua 4

Na ava@épeTe TNV KATaoTaon Twv 60wV Tou GAITT PAOTT, 6TAV O ACUYXPOVOI £I0000I
PRESET kai CLEAR 16600V 0TnV KATAOTOON:

(a) PRESET = 1, CLEAR =0

(B) PRESET =0, CLEAR =1
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MEPOZX B’ - To pépog B atroreAcital ard 1éooepig (4) epwtioelg. Kadbe opbn
amravrnon PaduoAoyeital pe oOKTW (8) povadeg.

13. (a) 210 oxAua 5 diveTal TO KUKAWUA CUYKPITA TAONG KAl Ta OrjuaTta TTou e@apudlovTal
oTIG dUO £100D0UG TOU.

Na oxedidoeTte T0 ONua £6000U Uout TOU GUYKPITH, AV O YEYIOTEG TAOEIG EEODOOU TOU
OUYKPITA €ival + 10 V.

vln T
15V
h Vout
ov — +
t
-5V
ov
V out T ®
0V —_
ov
—
t
-10V

ZXApa 5
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(B) Zto oxApa 6 divetal To Aoyikd oUPPBOAO Kal Ta XPOVIKA dlaypduuaTa TTou
€QapuolovTal OTIG EI0000UG YNPIOKOU CUYKPITA 2-bit.

Na oxedIdoeTe Ta XPOVIKA dlaypduuaTa Twv TPV €€00wv X, Y Kal Z TOU CUYKPITH.

Ay
Aq
COMP
B, Ao
A>B X
A1
(MSB) A=B ——1v
B Bo
B, A<BI——Z2
(MSB)
X
Y
Z

ZxApa 6
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14. (a) 210 oxApa 7 diveTal To Aoyikd oUuBoAO Kal Ta xpovikd diaypduuarta e106d0u
KUKAWMPATOG ATTOTTOAUTTAEKTN MIAG YPAPUAG o€ TEooePIG (1 X 4).

Na oxedIGoETE TA XPOVIKA dIayPAUUATA TWV TEOCTAPWY £EOOWYV TOU ATTOTTOAUTTAEKT.

D
Sy
DEMUX
—mD
S, 0
D —— D
——D
Dy 3
S1 SD
D,
D,
D;

ZxApa 7
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(B) ZTo oxApa 8 divetal To Aoyikd OUUPBOAO €VOG TTOAUTTAEKTN Kal TA XPOVIKA
dlaypAuuaTa TWV YPAPUWY ETTIAOYNG £10000U.

Na oxedidoeTte TO XpoVvIKO dIdypaupa TNG €€600U Y TOU TTOAUTTAEKTN, AV O1 YPAMMEG
€10000uU dedopEVWY BpioKovTal OTNV KATAOTOON:

Do=1, D1=0, D2=0, Dz=1

S, ] MUX
D1
D2 Y
Sy D3
|
v S1 So
IxApa 8
15. Aivetal To avaAoyiko orjua Tou oXfApaTog 9.
U (V)
8
T
6
5
4
3
2
1
0 10 20 30 40 50 t{u;}

ZxAua 9
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(a) H ouxvétnTa derypatoAnyiag ival 10 ps Kal To yn@io pe TNV EAAXIOTN ONUAVTIKA
agia (LSB) avTtioToixei ye 1 V.

Na peTaTpéWeTe TO AvaAoyiko orjua o€ Yneloko onua 3-bit kal va cuptmAnpwaoeTte
ToV TTivaka 1.

. Yneiakoé
. Avaloyiké A
Xpovog Zr'mz( ZAHa

(us) V) D2 D1 Do
0

10

20

30

40

50

Mivakag 1

(B) Na oxedidoete 10 AVTIOTOIXO WNPIOKO OAUA OTO TETPAYWVICPEVO XOPTi TOU
oxAuarog 10.

Do
D,
D,
0 10 20 30 40 50 t {u;}
ZxAua 10
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16. (a) Na petatpéwete 10 SR AT PAoTT Tou oxApaTog 11 o€ éva D OAitT GAoTr.

g — — Q

CLK

(B) Na avagépete 600 e@appoyEG Twv AT DAoTr.

(y) 1o oxApa 12 divovTtal Ta XPOoVIKA dlaypAauhaTa TTOU £QappolovTal OTIS £10000Ug
evog D OAiTT ®AoTT.

Na oxedidoeTe TO Xpovikd didypaupa TnG €€6dou Q Tou PAITT DAoTT. H apxikn
katdotaon Tou AT OAoTT gival n RESET.

CLK

ZxAua 12
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MEPOX I'" - To pépog I' atroteAcital atré duo (2) epwTtnoeig. Kadbe opBn atrdvrinon
BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. 210 oxAua 13 divetal T0 Aoyikd oUPBOAO atToKwAIKOTTOINTH 2-bit o€ 4 ypAPUES PE TIG
€€000UG evepYEG OTO AoyIKO 0.

(a) Na oupTTANPWOETE TOV TTIVOKO AEITOUPYIAG TOU KUKAWUATOC.

Eicodol ‘E€odoi
Ao Arokwdxonourig P— Yo Ar | Ao | Ys | Y2 | Y1 | Yo
2/4 b— v, o o
p—1Y, 0 1
A, — L v, 1 0
1)1
ZxAua 13

(B) Na dwoaoeTte TIG AOYIKEG CUVAPTACEIG TWV TEOTAPWYV £EODWV TOU ATTOKWOIKOTTOINTH).
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(y) Na oxediaoete 10 AoyIKO KUKAWUA TOU ATTOKWAIKOTTOINTH.

18. 210 oxfua 14 diveTal TO KUKAwPa acuyxpovou atrapifuntA e pérpo 5 (MOD 5).

1 Qg Q1 Q2 Do_
+—J Q « +— Q
CLK —> >
— Kk Q— —k Qf
Tc—m ‘]’c—c‘n
FF, FF,

Zxqua 14
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(a) Na oxedliaoeTe Ta XpOVIKA dlaypAuPaTa TWV TPIWV £E6OOU TOU aTTapIBunTr OTO
oxnua 15.

CLH 1 2 3 4 5 6

@

CLR

ZxAua 15

(B) Z¢e TTOIEG £€6DOUG TOU ATTAPIOUNTA Ba TTPETTEI VO ouvOEBOUV 01 dUO €i00d0I TNG
TTUANG NAND woTe 10 KUKAWPA va hJeTatpatrei o€ atrapiOuntri ue pérpo 6 (MOD 6);

(y) O xpdbvog kaBuoTtépnong kaBe GAITT GAOTT acUyxpovou duadikou aTrapilunTr] ivai
20 ns kai n ouxvotnTa Tou wpoAoyiou CLK eival 10 MHz.

Na uttoAoyioeTte To PEYIOTO ApIBUS Twv PAITT PAOTT TTOU PTTOPEI va €XEI O
aTTapPIBUNTAG.
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NMPOXEIPO
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TYNOAOrIO

ANTEBPA TOY MIMOYA (BOOLE)

Aflwpa TnG avtipeTabeong

A+B=B+A
A.B=B. A

Atlwpa Tou mpoosTalpLlopol

A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+C)

A&lwpa Tou emueplopol

A.(B+C)=A.B+A.C

A+0=A
A+l1=1
A.0=0
A.1=A
A+A =A
o AveBpac Bool A+A =1
avoveg tng aAyeBpag Boole
G TNG AAYERPAG A A=A
A.A=0
A=A
A+AB =A
A+AB=A+B
(A+B).(A+C)=A+B.C
, , +B=A.B
Oswpnua Nte Mopyav (De Morgan) —_— - =
B=A+B
NOrFIKEZ NYAEZ
MUAn AND Y=A.B
MoAn OR Y=A+B
MOAn NOT Y=A
MOAn NAND Y=A.B
MoAn NOR Y=A+B
MUAn EXCLUSIVE OR Y=A®B
MOAn EXCLUSIVE NOR Y=A®DB
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MOAYAONHTEZ

t
Kukhog Apdong d= FH x 100%;
ANAPIOMHTEZ
MéyLoto HETpo amaplOunti max MOD = 2V
Méylotn cuyvotnta apibunong aclyypovou _ L
A fmﬂx -

amapléuntn vip
Juyvotnta naApwy otnv £€odo mou Sivel to Frix
TEPLOTOTEPO ONUOVTIKO Yndlo amaplBuntn = T
pe pétpo N :
KATAXQPHTEZ

1
TuxvOTNTO KUKALKOU artaplOpnth fo :W fok

1
Tuyxvotnto anopduntr Tovoov (Johnson) fo= N frir

METATPOIEIZ D/A

Metatpornéag D/A pe oTaOULOUEVEC
QVTLOTAOELG KOL TEAEOTLKO EVLOXUTN

R
Uout :—UinS—I;(SDg +4D, +2D,+D,)

Metatporeic D/A pe kKAlpakwto diktuo
OVTLOTAOEWV KOl TEAECTIKO EVIOXUTH

Uout ——Uin&(D +lD +£D +1D )
2R ¥ 22 4t g "

Uin 1 1 1
Uout = T(DB +E D2 +Z Dl+§ DO)

Avaluon

Avaluon %
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